


BARAN NAYIR ve ALİ DENİZ KILIÇ 
06.12.2009 tarihinde Ümraniye’de yapılan 
bir basın açıklamasından sonra gözaltına 
alınmış ve 09.12.2009 tarihinde örgüt üye-
liği suçlamasıyla tutuklanmışlardır. Tutuk-
luluk süresi iki yılı geçmiş, Temmuz ayında 
yapılan duruşmada tahliye taleplerimiz red-
dedilmiş ve duruşma günü 20.12.2011 tari-
hine bırakılmıştır. Duruşma günü itibariyle 
iki yılı aşkın süre tutuklu kalacaklardır.

Aralık 2009’da insanlığın en erdemli ta-
leplerinden biri olan barış talebiyle düzen-
lenen basın açıklamasına katılan iki üni-
versite öğrencisi, sırf bu yüzden iki senedir 
cezaevinde. Ümraniye’deki basın açıkla-
ması da bu taleple düzenlenmiş ve polis 
müdahalesiyle başlamadan sona ermiştir. 
Gözaltına alınan otuz dört kişiden yedi ve 
beş kişiden oluşan iki ayrı grup hakkında 
iki ayrı dava açılmış; 13. Ağır ceza mahke-
mesindeki beş kişi, on aylık bir tutukluluk-
tan sonra tahliye edilmiştir. Diğer yedi kişi 
içinden 10.ağır ceza mahkemesindeki dos-
yadaki beş kişi Kürtçe savunma yapmak 
istemiş, ancak mahkeme bu talebi reddet-
miş ve 15 aylık bir tutukluluktan sonra bu 
beş kişiyi tahliye etmiş ancak sadece Baran 
Nayır ve Ali Deniz Kılıç’ın tutuklu yargı-
lanmasının devamına karar vermiştir. Bu 
süre zarfında, dosyada mevcut CD izleme 
tutanakları düzenlenmiş, parmak izi rapor-
ları gelmiş ve bunlarla Ali Deniz Kılıç ve 
Baran Nayır’ın bir irtibatının kurulmadığı 

görülmüştür.

Tek toplanmayan delil yakalamayı ya-
pan polislerin tanık olarak dinlenmesidir 
ki, dört celse geçmesine rağmen tutanağı 
düzenleyen polisler duruşmaya gelmemiş-
tir. Devlet kendi memurunu mahkemesi-
ne getirmemektedir. Bu hususa dayanarak 
tutukluluk halinin devamına karar vermek 
tutukluluğun bir tedbir olmasıyla bağdaş-
maz; bu sadece tutukluluk peşin yapılan bir 
cezalandırma olmasıyla açıklanabilir. 

Mahkemede kendilerini açıkça ifade 
eden Baran ve Ali Deniz, barış için düzene-
lenen basın açıklamasına katıldıklarını ama 
polisin saldırısı sonucu basın açıklaması-
nın dahi yapılamadığını söylediler. Yargı-
landıkları ceza maddeleri taş atan çocuklar 
diye kamuoyunda bilinen düzenlemedir.

Tüm bu hususların dışında esas ceza ki-
şisel hayatlarında ortaya çıkmıştır. Baran 
ve Ali Deniz üniversitelerine devam ede-
memiş, devamsızlıktan kalmışlardır. Buna 
rağmen yeniden sınava girmişler ve yeni 
bölümler kazanacak puanlar almalarına 
rağmen tutukluluk halleri devam ederse 
bu yeni bölümlerde dahi okumaları müm-
kün olmayacaktır. Cezaevlerinin sağlıksız 
koşullarında Ali Deniz Kılıç tek böbrekle 
direnmekte olup Baran Nayır genç yaşına 
rağmen kalp rahatsızlığı çekmektedir.

Öncelikle kendimi tanıtayım, adım Baran 
Nayır, 20 yaşın¬da Yıldız Teknik Üniver-
sitesi, Türk Dili ve Edebiyatı öğrencisi bir 
gencim, Sosyalist Demokrasi Partisi üye-
siyim. Öğrenci Gençlik Sendikası Genç-
Sen’e de üyeyim. Normalde gayet olağan 
bu iki durum (genç olmak ve politik olmak) 
Türkiye koşullarında olağanlaştırılmış baş-
ka bir durumu ortaya çıkarıyor, genç bir 
politik tutuklu olma durumunu. Tehlike-
li olarak görülerek zindanlara doldurulan 
binlerce genç politik tutsaktan biriyim. 

2009 yılında düzenlenen bir basın açık-
laması nedeniyle 2 SDP’li ve Genç-Sen’li 
(Ali Deniz Kılıç ve ben) gözaltına alındık. 
Gözaltı sonrasında çıkartıldığımız mah-
keme tarafından TCK’nın 220/6 maddesi 
gerekçe gösterilerek tutuklandık. Yasanın 
içeriği malum, “örgüt adına suç işleyenler, 
örgüt üyesi olmasalar da örgüt üyesi ola-
rak yargılanırlar.”! Buradan hareketle biz 
de içeriği demokratik çözüm olan bir basın 
açıklaması gerekçe gösterilerek PKK üyesi 
olmakla yargılanıyoruz. 

Yasanın örgütsel bağ aramadan etkinlik-
lere göre örgüt üyeliği oluşturması ilginç 
durumlar yaratıyor, biz PKK üyeliğinden 
yargılanırken, partimizin Genel Başkanı, 
MYK üyeleri DBH etkinlikleri nedeniyle 
Devrimci Karargah üyesi olarak yargılanı-
yor. Aynı şekilde İzmir’de demokratik çö-
züm çadırında gözaltına alınıp tutuklanan 
SDP’liler PKK üyesi olarak yargılanırken, 
Hopa protestolarına katılan yoldaşlarımız 
bir çeşit örgütler bileşkesinin üyesi olarak 

yargılanıyor. TMK kapsamındaki yargı-
lamaların getirdiği uzun süreli tutukluluk 
hallerine değinmeye bile gerek yok. 

Mart ayında yapılan duruşmada savcı 
tahliyemizi talep etti fakat mahkeme heyeti 
bu talebe biz iki SDP’li hariç dosyada bulu-
nan herkesi tahliye ederek yanıt verdi. 

Temmuz ayındaki mahkemede ise bir bu-
çuk sene önce talep ettiğimiz parmak izi in-
celemesi yapılmış ve ele geçtiği iddia edi-
len malzemelerde parmak izimiz olmadığı 
ve video görüntülerinde de olmadığımız 
ispat olmuştu.  Aleyhimizde hiç¬bir somut 
delil olmadığı halde tutukluluğumuzun de-
vamına karar verildi. En azından genç ve 
sosyalist olarak tehlikeli görünmemiz dı-
şında delilsiz bir mahkeme olduğunu söy-
leyebilirim. 

20 Aralık günü Beşiktaş adliyesinde yine 
mahkememiz var. Tutukluluğumuz iki yılı 
geçti. İkimizde üniversite öğrencisiyiz. 
Cezaevinde tekrar üniversite sınavlarına 
girdik ve yeni bölümler kazandık. Fakat 
bölümlerimize başlayamıyoruz. Ortada bir 
“suç” bile olmadığı halde cezaevlerini dol-
duran çok sayıdaki tutuklu öğrenciler gibi 
biz de hayatımızın bizden çalınmasına kar-
şı, bu hukuksuzluğa karşı, duyarlı herkesi 
20 Aralık’ta Beşiktaş Adliyesi’ne gelerek 
sırayı bozma mücadelemize destek olmaya 
davet ediyoruz.

Baran Nayır
Tekirdağ 2 No’lu F-Tipi Cezaevi

Baran Nayır ve Ali Deniz Kılıç

2 Yıldır Tutuklu Merhaba



Sosyalist Demokrasi Partisi (SDP) üyesi 
ve üniversiteli Baran Nayır ve Ali Deniz 
Kılıç iki yıl önce DTP’lilerin İstanbul’daki 
protestosuna katıldı. Eylem sırasında ger-
ginlik olunca Nayır ve Kılıç’ın da araların-
da olduğu dokuz genç bir sokakta gözaltına 
alındı. Polise göre, aynı sokakta bir torba 
içinde, soda şişesine doldurulmuş altı adet 
molotofkokteyli bulunmuştu. Hal böyle 
olunca dokuz genç tutuklandı. 

Yargılama esnasında, molotofkokteyli 
torbasını bulup ilgili tutanağı hazırlayan 
polislerle imzalayanların farklı olduğu or-
taya çıktı. Çağrılan polisler, “Onları biz 
yakalamadık” dedi. Yedi genç bırakılırken 
molotofkokteylleri üzerinde parmak izleri 
bile çıkmayan Baran Nayır ile Ali Deniz 
Kılıç, tahliye edilmedi. Savcının bile “Tah-
liye edilsin” dediği iki genç, iki yıldır ce-
zaevinde... 

İki yıl önce Abdullah Öcalan’ın cezaevi 
koşulları nedeniyle art arda eylemler yapı-
lıyordu. Bunlardan biri de 6 Aralık 2009’da 
Ümraniye’de düzenlendi. SDP’li Baran Na-
yır ile Ali Deniz Kılıç da destek için eyleme 
katıldı. Nayır, Türk Dili ve Edebiyatı, Kılıç 
ise Bilgisayar Mühendisliği öğrencisiydi. 
Nayır ve Kılıç’ın anlatımına göre 20 kişilik 
grup Kürkçüler Caddesi’nde toplandı. “Da-
ğılın” uyasında bulunan polis, gaz bombası 
attı. Göstericilerden bazıları da polise taş 

fırlattı. Nayır ve Kılıç, iddialarına göre, 
gerginlik artınca gruptan ayrıldıkları sırada 
gözaltına alınıp polis aracına konuldu. Hiç 
tanımadıkları Serdar Çağıltaş ve Y.B. adlı 
çocuk da araca bindirildi. Mehmet Ali A. 
adlı genç, yer kalmadığı için geri gönderil-
di ve tutuklanmaktan kurtuldu. Daha sonra 
hazırlayacakları tutanağa göre çevik kuvvet 
polisi, sokakta torba içerisinde soda şişe-
leriyle yapılmış altı adet molotofkokteyli 
buldu. Bir diğer sokakta ise mahalle hal-
kından Sinan Bartu, Abdullah Özmen, Ali 
Karaçay, İbrahim Küpçü ve Eyyüp Kaya 
gözaltına alındı. 

Dokuz gençten yalnızca SDP’li Baran 
Nayır ve Ali Deniz Kılıç eyleme katıldıkla-
rını kabul ederken, molotofkokteyli bulun-
durma iddiasını reddettiler. Diğer gençler 
eyleme katılmadıklarını söylüyordu. Tu-
tuklanan gençlere ‘silahlı örgüt üyeliği ve 
tehlikeli madde bulundurma’ iddiasıyla 29 
yıla kadar hapis istemiyle dava açıldı. Tek 
dayanak, ilk dört gencin gözaltına alındığı 
Kürkçüler Caddesi’nde, molotofkoktey-
li bulunduğu iddia edilen torbanın olduğu 
şeklindeki polis tutanağıydı. 

Parmak izi uyuşmadı 
İstanbul 10. Ağır Ceza Mahkemesi’nde-

ki ilk duruşma, 12 Mayıs 2010’da görüldü. 
Bu duruşmada, Baran Nayır ve Ali Deniz 
Kılıç’la birlikte gözaltına alınan Serdar 

Çağıltaş ve Y.D. serbest bırakıldı. İkinci 
duruşma 12 Ekim 2010’daydı. Mahkeme, 
molotofkokteyllerinin bulunduğuna dair tu-
tanakta imzası olan polis memurları Adem 
Bulut ile Erdinç Yılmaz’ı dinledi. İki polis, 
yakalama işlemini çevik kuvvetin gerçek-
leştirdiğini, kendilerinin sadece tutanağa 
imza attıklarını söyledi. Molotofkokteylle-
rini bulup ve bunları dört gençle ilişkilendi-
renler ortada yoktu. Tahliye çıkmadı. 

Üçüncü duruşma 17 Mart 2011’de yapıldı. 
Savcı Kasım İlimoğlu, SDP’li Baran Nayır 
ve Ali Deniz Kılıç’ın tahliyesini istedi. An-
cak Kürt gençler bırakıldı SDP’lilerse ‘kuv-
vetli suç şüphesi’ nedeniyle bırakılmadı. 

Bu arada soda şişeleri üzerinde yapılan 
parmak izi incelemesinin sonucu, 1.5 yıl 
sonra mahkemeye ulaştı. Raporda, şişeler-
deki parmak izleri ile Nayır ve Kılıç’ınkiler 
arasında benzerlik olmadığı ifade edildi. 

Sonraki duruşma aralıkta 

Fakat buna rağmen mahkeme, 28 Tem-
muz 2011’deki dördüncü duruşmada, ‘suç 
şüphesinin mevcudiyeti’ nedeniyle tutuklu-
luğun devamına karar verdi ve bir sonraki 
duruşmayı 20 Aralık 2011’de bıraktı. Halen 
Tekirdağ F Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulu-
nan iki gencin avukatı Murat Ato, davayı 
AİHM’ye götürecek.

Suç İzi Yok,
2 Yıl Hapis Var

Gösteriye katılan iki üniversiteli, savcının “Tahliye 
edilsinler” görüşüne ve haklarında delil olmamasına 
rağmen 2 yıldır tutuklu.
>> Radikal, 22 Ağustos 2011 

İSMAİL SAYMAZ



HSYK’nın bir görevi yargının işleyi-
şini denetlemektir. Nitekim, avukatların 
şikâyeti üzerine, şike soruşturmasını yü-
rüten özel yetkili cumhuriyet savcısının 
işlemlerini araştırmaları için iki müfettiş 
görevlendirildi. Soruşturma fiilen askıya 
alındı. Neredeyse eşzamanlı bir kararla, 
Deniz Feneri e.V hakkında açılan davada 
da avukatların şikâyetini ciddiye alıp yar-
gıçlar ve savcı hakkında araştırma başlattı. 

HSYK’nın şüpheliler ve sanıkların hu-
kukunu korumaya yönelik girişimlerinin, 
özünde eleştirilecek bir yanı yok. Bundan 
önce, Ergenekon davasında bazı tutuklu 
sanıklar, davanın hâkimlerine karşı tutukla-
ma yetkilerini suiistimal ettikleri iddiasıyla 
açtıkları tazminat davasını kazanmışlardı. 
Şimdi Yargıtay Hukuk Genel Kurulu’nun 
vereceği nihai karar bekleniyor. Hâkimler 
şahsen sorumlu olmazlarsa Hazine bu tür 
tazminat davalarının muhatabı olacak. 

Yargının işleyişinin hukuk yollarıyla de-
netimi, hukuk devletinin olmazsa olmaz 
kurallarından biridir. Bu kuralın herkes için 
eşit biçimde uygulanması koşuluyla. Aziz 
Yıldırım, Zahid Akman veya Mehmet Ha-
beral gibi şahsiyetlerin şikâyetleri veya aç-
tıkları karşı davalara yüksek yargı organla-
rı ivedilikle ve hassasiyetle eğildiler. Ama 
Festus Okey davasında Çağdaş Hukukçu-
lar Derneği’nin geçen mayıs ayı başında 

HSYK’ya yaptığı şikâyet ne oldu? 

Festus Okey 2007’de Beyoğlu’nda uyuş-
turucu kuşkusuyla gözaltına alındı. Ardın-
dan Beyoğlu Karakolu’ndan cenazesi çıktı. 
İddiaya göre, sorgusunu yapan polisin sila-
hından çıkan kurşunla öldürülmüştü. Polis 
hakkında dava açıldı. Dört yılda dava bir 
adım ilerlemedi. Polis ne gözaltına alındı 
ne de açığa. Sonunda Nijeryalı maktulün 
kimliği sorunu bahane edilerek dava iyice 
tıkandı. Maktul kimi kimsesi olmayan biri-
si olduğu için mi, yoksa sanık polis olduğu 
için mi, bilmiyoruz, ama yüksek yargı bu 
davanın sürüncemede bırakılmasına karşı, 
şike veya Deniz Feneri davalarında göster-
diği hassasiyeti göstermiyor. 

Benzer bir ilgisizlik özel yetkili ceza 
mahkemelerinin kapsama alanına itiş kakış 
sokulan birçok dava için geçerli. Aylar, hat-
ta yıllar süren tutukluluk sürelerinin yüksek 
yargı organlarını rahatsız ettiğini söylemek 
zor. Ergenekon davaları vesilesiyle günde-
me gelen, eski Genelkurmay Başkanı’nın 
bile, ucu ‘silah arkadaşlarına’ dokununca 
çok hassas olduğunu keşfettiğimiz bu tu-
tuklama yoluyla cezalandırma pratiği, or-
tak nitelikleri muhalif olmak olan yüzlerce 
yurttaşın haksız yere eziyet görmesine yol 
açıyor. Polis fezlekelerine dayalı ve çoğu 
zaman ilintisiz olguların birbirine teyel-
lendirilmesiyle oluşturulan suçlamalarla, 

şüpheli ve sanıklar, suçları sabit olmadan 
cezalarını çekmeye başlıyorlar. 

Önümüzdeki perşembe ve cuma günleri 
Devrimci Karargâh örgütüyle ilişkili ol-
dukları iddiasıyla birçoğu aylardır tutuk-
lu olan SDP ve TÖP örgütleri yönetici ve 
üyelerinin, Red ile Bilim ve Gelecek der-
gileri yazarlarının aralarında olduğu 22 
kişinin davası İstanbul Özel Yetkili Ceza 
Mahkemesi’nde görülecek. Dün Radikal’de 
Yıldırım Türker bu davayla ilgili etraflı bil-
gi verdi. Suçları sabit bir-iki kişinin yanın-
da, haklarında ceza suçlamasına dayanak 
oluşturacak hiçbir delil olmayan onlarca 
kişi de, öç alma, bastırma, sindirme vs. gibi 
amaçlarla tutuklu yargılanıyor. 

Sosyalist çevreleri hedef alan bir baş-
ka davada, 20 yaşında iki üniversite öğ-
rencisinin durumu, Türkiye’de cezalan-
dırma amaçlı tutuklama uygulamalarını 
özetliyor. Baran Nayır ve Ali Deniz Kılıç, 
6.12.2009’da Ümraniye’de yapılan bir 
basın açıklaması sonrası gözaltına alınıp, 
terör örgütüne üyelik suçlamasıyla tutuk-
landı. İkisi de SDP üyesi olan bu üniversite 
öğrencileri, çoğu kendi lehlerine olan bütün 
deliller toplanmış ve mahkemede sorguları 
yapılmış olmasına rağmen o günden beri 
tutuklular. Neden mi? Yakalama tutanağını 
düzenleyen polisler dört celseden beri mah-
kemeye gelmedikleri için! Devamsızlıktan 

üniversitedeki kayıtları silinince, bu yıl ye-
niden sınavlara girmişler. Biri tek böbrekle 
yaşama tutunuyor. Diğeri ise genç yaşına 
rağmen hapishane koşullarında kalp rahat-
sızlığı çekmeye başlamış. Kendileriyle bir-
likte tutuklu yargılananların hepsi tahliye 
edilmelerine rağmen bu iki gencin geçen 
temmuz ayı sonunda görülen son duruşma-
larında tutuklu kalmalarına karar verildi. 
Gelecek duruşma aralıkta. O tarihte tam 24 
ay tutuklu kalmış olacaklar

Avukatların bu konuda HSYK’ya bir 
şikâyette bulunup bulunmadıklarını bil-
miyoruz. Ama böyle bir başvuru olmasa 
bile, HSYK’nın kendiliğinden bu duruma 
el atması gerekmez mi? Bunu yapmadığı 
zaman, ünlünün, itibarlının şikâyetine karşı 
hassas, ünsüz ve itibarsızın mağduriyetine 
karşı lakayt veya iktidar gölgesinde yer 
alan bir yargı mercii olduğu kanaati top-
lumda oluşunca, HSYK üyelerinin bu ka-
naatin kaynağını kendi pratiklerinden baş-
ka bir yerde aramamaları gerekir. 

Özel yetkili ceza mahkemelerinin kal-
dırılması kadar, Ceza Yasası’nın tutuk-
lamayla ilgili hükümlerinin değişmesi, 
Türkiye’de demokrasinin bugün olmazsa 
olmaz gereklerinden biridir. Bu gerekleri 
yerine getirmeyen yüksek yargının ve siya-
sal iktidarın üzerinde demokrat sıfatı eğreti 
kalmaya mahkûmdur.

Tutuklama Cezaları ve 
Eğreti Demokratlık

>> Ahmet İnsel /Tutuklama Cezaları ve Eğreti Demokratlık,
Radikal, 9 Ağustos 2011

Ahmet İnsel



BARAN VE ALİ DENİZ İÇİN,
TUTUKLU ÖĞRENCİLER İÇİN,

20 ARALIK’TA BEŞİKTAŞ’TAYIZ
Baran Nayır ve Ali Deniz Kılıç. Henüz 20’li 

yaşlarının başında üniversite öğrencisi iki genç. 
Haklarında hiçbir delil bulunmamasına, savcının tahliye talebine rağmen iki 
senedir tutuklular. Öğrenci Gençlik Sendikası Genç-Sen’in üyesi Baran ve Ali 

Deniz cezaevlerinde bulunan beş yüzün üzerindeki tutuklu öğrenciden sadece 
ikisi. ‘Suç’ları mücadele etmek ve öğrenci olmak. En büyük ‘suç’larıysa

insanlığın var olduğu günden bu yana asla elde edemediği
barış için sokağa çıkmak, susmamak.

2009 yılının Aralık ayında, İstanbul’da barış talebiyle yapılan basın açıklama-
sına katılan Baran ve Ali Deniz, henüz basın açıklaması için toplanılmasına bile 

izin vermeden müdahale eden polislerin saldırısı ile çok sayıda genç ile bir-
likte gözaltına alınmış, çıkarıldıkları mahkemede tutuklanmışlardı. Ardından 

dört duruşma görülebilmiş, ancak haklarında hiçbir ‘’suç izi’’ olamamasına, 
yapılan adli araştırmalar sonucunda dahi hiçbir delil bulunamamasına ve son 

duruşmada savcının haklarında tahliye talep etmesine rağmen
hâlâ cezaevindeler.

Baran ve Ali Deniz’e göre “suçlu” olarak görülmelerinin nedeni; genç ve 
sosyalist olmak. Çünkü bu ülkenin cezaevlerinde tutuklu öğrencilerin sayısı 

beş yüzü aşmakta. Çünkü bu ülkede ‘’Parasız Eğitim’’  istemek de, “Adalet, 
Özgürlük” talep etmek de, puşi takmak da tutsak edilmeyi göze alacak cesare-
ti  taşımaktan geçiyor maalesef. Dün nasıl birleşerek Hopa tutsağı öğrencileri 

cezaevinden aldıysak şimdi sıra Baran ve Ali Deniz’de. 

Baran ve Ali Deniz’in duruşmaları 20 Aralık Salı günü saat 10:00’da Beşiktaş 
Adliyesi’nde. Bizler arkadaşları, aileleri olarak 20 Aralık günü mahkeme önün-
de olacağız. Sizleri de, Baran ve Ali Deniz’e destek olmak, ‘’Tutuklu Öğrencilere 

Özgürlük’’ talebini daha da güçlü yükseltmek için aramızda görmek istiyoruz.

20 ARALIK 2011 | BEŞİKTAŞ ADLİYESİ | SAAT 10:00


